
 

3η ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Τρεισήμισι χρόνια μετά τον καταστροφικό διπλό σεισμό με επίκεντρο την Παλική ένα μικρό μόνο 

μέρος των βλαβών εξαιτίας των σεισμών έχει αποκατασταθεί. Η κατάσταση παραμένει αφόρητη 

ειδικότερα τους καλοκαιρινούς μήνες όπου λόγω της τουριστικής κίνησης ο πληθυσμός στην 

Κεφαλονιά και ειδικότερα στην Παλική πολλαπλασιάζεται. Η προστασία απ’ τους σεισμούς και η 

αποκατάσταση των ζημιών δεν αποτελεί μέλημα της κρατικής πολιτικής, δεν υπάγεται στην 

ευρωπαϊκή επιλεξιμότητα, αφού δεν είναι πεδίο που μπορούν να δράσουν αποτελεσματικά τα 

κατασκευαστικά μονοπώλια, περιορίζονται οι κρατικές δαπάνες που αφορούν τα πεδία αυτά ενώ 

μια σειρά δομές, αντί να υπαχθούν σε ένα ενιαίο φορέα αντισεισμικής θωράκισης και 

προστασίας, υποστελεχώνονται και υπολειτουργούν, ιδιωτικοποιούνται ή λειτουργούν με 

ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. 

Η πολιτική αυτή, που σήμερα προωθεί αποφασιστικά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, θυσιάζει τα 

δικαιώματα των εργαζόμενων στο βωμό της κερδοφορίας των μονοπωλίων. Η απαξίωση του 

συστήματος αποκατάστασης σεισμοπλήκτων, η διακοπή της καταβολής των πληρωμών, οι ισχνές 

αποζημιώσεις που δεν καλύπτουν τις ανάγκες, φέρνουν χιλιάδες φτωχούς σεισμόπληκτους σε 

αδιέξοδο, ωθώντας τους να προχωρήσουν σε όποια ατομική λύση μπορούν, επιβαρύνοντας τους 

υπέρμετρα και διακυβεύοντας την ασφάλεια τους, αφού το ενδεχόμενου νέου σεισμού είναι 

ανοικτό. 

Οι εξελίξεις αυτές αναδεικνύουν πως η κερδοφορία των ομίλων και η καπιταλιστική ανάπτυξη 

είναι ασύμβατες με την ικανοποίηση των εργατικών λαϊκών αναγκών.  

Τα έργα που χρηματοδοτήθηκαν για μια σχετικά μέσης έκτασης αποκατάσταση των βλαβών, 

είχαν στόχο την επιστροφή στην πρότερη κατάσταση, αν και αυτά έγιναν πρόχειρα και 

αποσπασματικά και δεν καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες του λαού της Κεφαλονιάς και της 

Παλικής ειδικότερα. 

Είναι ενδεικτικό ότι δεσμεύτηκαν από τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ τα κονδύλια των κωδικών 

για τους σεισμόπληκτους και η ΠΙΝ σιωπά γι’ αυτό. Την ίδια ώρα μετά την αποδοχή της διάθεσης 

ίδιων κονδυλίων της ΠΙΝ στους δανειστές συνδράμει την κυβερνητική προπαγάνδα περί 

ενδιαφέροντος για τους σεισμόπληκτους με αφορμή τη δωρεά 5.000.000 ευρώ από την 

Περιφέρεια Αττικής. Ρίχνει νερό στο μύλο της ψεύτικης αντιπαράθεσης ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ όταν στον 

προϋπολογισμό της ΠΙΝ και του Δήμου Κεφαλονιάς δεν προβλέπονται τα αναγκαία κονδύλια για 

αντισεισμική θωράκιση και προστασία. Δεν αντιμετωπίζει κανένα ουσιώδες λαϊκό πρόβλημα η 

λεγόμενη «χωρική παρέμβαση» για την Παλική, που εξάγγειλε η ΠΙΝ δίνοντας ελπίδες για έργα 

υποδομής που αφορούν τους σεισμόπληκτους, εφόσον περιστρέφεται αποκλειστικά στην 

επιλεξιμότητα που έχει για αυτές τις περιπτώσεις η ΕΕ. Αντίστοιχα η Δημοτική Αρχή (ΝΔ), μετά το 

ενυδρείο στο Ληξούρι, βάζει προτεραιότητα τις αναπλάσεις των πλατειών, στο πλαίσιο της 



ιεράρχησης που επιβάλει το τουριστικό κεφάλαιο. Τα περιορισμένα κονδύλια για έργα τοπικά 

κατευθύνονται μακριά από τις λαϊκές ανάγκες και τους σεισμόπληκτους. 

 

Ειδικότερα: 

1. Το οδικό δίκτυο (ειδικά το επαρχιακό της Παλικής την ευθύνη του οποίου έχει η ΠΙΝ) δεν έχει 

πλήρως αποκατασταθεί. Το πρόβλημα παρουσιάζεται με οξύτητα αφού δεν διασφαλίζεται η 

προσβασιμότητα δρόμων σε περίπτωση πυρκαγιάς. Για παράδειγμα το γεφύρι στον Άγιο 

Δημήτριο Ληξουρίου, ο δρόμος από Βουνί προς Χαβριάτα, ο δρόμος από Ληξούρι προς 

Ανωγή στο ύψος του οικισμού του Αγίου Βασιλείου και στα Κουρουπάτα, ο δρόμος από 

Ληξούρι προς Χαβδάτα στο ύψος του Κορωνάτου, ο δρόμος της «γύρας» από Ληξούρι προς 

Αργοστόλι και πολλά ακόμα σημεία, βρίσκονται στην κατάσταση που τα άφησε ο Εγκέλαδος 

πριν τρεισήμισι χρόνια. 

2. Τα σχολικά κτίρια: Ενώ έχουν εκπονηθεί οι μελέτες επισκευής του Β’ Δημοτικού Σχολείου 

Ληξουρίου και του Γυμνασίου Αγίας Θέκλης, καμία εργασία ενίσχυσης και αποκατάστασης 

δεν έχει γίνει ως τώρα. Εκκρεμούν το Μηχανουργείο του ΕΠΑΛ Ληξουρίου και το νέο σχολικό 

συγκρότημα στον Άγιο Αντώνη Ληξουρίου (ζητήματα για τα οποία ως Λαϊκή Συσπείρωση 

έχουμε καταθέσει ειδικές ερωτήσεις). Αντίστοιχα, στην υπόλοιπη Κεφαλονιά για τα πληγέντα 

σχολεία (πχ 2ο – 3ο Γυμνάσιο Αργοστολίου, Νηπιαγωγείο Λακήθρας κλπ) δεν έχει γίνει καμία 

παρέμβαση. 

3. Οι εργατικές Κατοικίες: Είναι απαράδεκτο το γεγονός ότι μετά από 3,5 χρόνια τα κτίρια των 

εργατικών κατοικιών δεν έχουν ακόμα κατεδαφιστεί και αυτό εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους. Απαράδεκτο επίσης, είναι και το γεγονός ότι κυβέρνηση και Τοπική Διοίκηση 

πίσω από υπαρκτά αλλά όχι ανυπέρβλητα γραφειοκρατικά εμπόδια και αγκυλώσεις δεν 

χαρακτηρίζουν το σύνολο των εργατικών κατοικιών ως «κόκκινες» και παραμένει ο 

απαράδεκτος και αντιεπιστημονικός τους διαχωρισμός σε «κίτρινα» και κόκκινα» κτίρια. 

4. Το δίκτυο Ύδρευσης και Αποχέτευσης: Το νερό στην Παλική δεν πίνεται, μεγάλο μέρος του 

δικτύου ύδρευσης είναι παλιό και δεν έχει αποκατασταθεί. Ειδικά τους θερινούς μήνες με 

αυξημένη ζήτηση σε νερό οι διακοπές στην υδροδότηση είναι σύνηθες φαινόμενο. 

5. Τα δημόσια Κτίρια : Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Αργοστολίου, Μαντζαβινάτειο, Μουσείο 

Αργοστολίου, Δημοτικό Θέατρο Ληξουρίου, Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη, Πρώην Δημαρχείο 

Ληξουρίου, Κέντρο Νεότητας και άλλα δεν έχουν ακόμα αποκατασταθεί. 

 

Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης, 

σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να ενισχυθούν οι σεισμόπληκτοι, να παρασχεθούν τα 

παρακρατηθέντα κονδύλια των κωδικών και να προχωρήσουν τα έργα που αφορούν τις λαϊκές 

ανάγκες. 

 
Κέρκυρα 22/8/17 Θ. Γουλής 
 Γ. Κορφιάτης 

 


